

XI. РЕЗОЛЮЦИИ, ПРИНЯТЫЕ ПО ДОКЛАДАМ ВТОРОГО КОМИТЕТА

45 (I). МИРОВОЙ НЕДОСТАТОК ЗЕРНОВЫХ ПРОДУКТОВ И ПРОЧИХ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ

На тридцать третьем пленарном заседании 14 февраля 1946 г. Генеральная Ассамблея приняла резолюцию, настойчиво призывающую правительства и заинтересованные международные организации принять меры против ожидаемого серьезного недостатка в хлебных злаках и рисе.

Генеральная Ассамблея с удовлетворением приняла к сведению, что благодаря общим усилиям Объединенных Наций положение значительно улучшилось в 1946 г., в частности в отношении хлебных злаков. Таким образом, удалось спасти миллионы человеческих жизней в течение критических месяцев, которые предшествовали сбору урожая 1946 г.

Генеральная Ассамблея признает, однако, что продовольственное положение все же остается неудовлетворительным. Некоторые страны продолжают еще страдать от катастрофических последствий вражеской оккупации, которую они испытали, и в связи с этим, вынуждены продолжать срочно импортировать зерновые продукты, жиры и другие пищевые продукты. Во многих странах Европы, даже в тех, которые до войны экспортiroвали эти продукты, ощущается острый недостаток этого вида продовольствия. В некоторых странах Азии недостаток зерновых и прочих продуктов питания вызвал недоедание и даже голод, повлек за собой многочисленные потери человеческих жизней, как например в Индии и Китае. В ряде областей обнаружился также недостаток живого инвентаря.

Кроме того, Генеральная Ассамблея констатирует, что некоторые страны Европы и Азии в 1945 и 1946 г.г. пострадали от засухи и неурожая, что еще ухудшило их продовольственное положение. Некоторые страны, которые не были оккупированы врагом, впервые ввели у себя хлебный паек, как например Соединенное Королевство. Кроме того, многие страны Латинской Америки испытывают недостаток в продовольствии и вынуждены импортировать зерновые продукты.

Генеральная Ассамблея с беспокойством узнала о том, что производство хлебного зерна, риса, растительных и животных жиров,

молочных продуктов, мяса и сахара оказывается существенно недостаточным, чтобы удовлетворить минимальные нужды человеческого потребления в 1947 г. Многие страны, в особенности те, которые пострадали от вражеской оккупации, и те, которые не производят продовольствия в достаточном количестве, чтобы удовлетворить потребности своего населения, нуждаются в сельскохозяйственном оборудовании и в таких материалах, как машины, инструменты, удобрение, средства для борьбы с сельскохозяйственными вредителями и семена.

Кроме того, те трудности, которые испытывают некоторые импортирующие страны при расплате в иностранной валюте, недостаток транспортных средств и прочие трудности угрожают использованию тех продуктов продовольствия, которыми эти страны располагают.

Вместе с тем некоторые страны обнаруживают тенденцию сократить посевные площади зерновых и прочих продуктов питания, что может вызвать неоправдываемое повышение цен и еще ухудшить положение с продовольствием. Инфляция цен, равно как и некоторые другие факторы, влияющие на цены, часто являются новым препятствием для производства предметов продовольствия и их распределения между теми, кто в них нуждается.

Поэтому Генеральная Ассамблея

настоятельно предлагает отдельным правительствам и заинтересованным международным учреждениям принять или сохранить в силе мероприятия, предназначенные для того, чтобы преодолеть ожидаемый на 1947 г. дефицит в зерновых продуктах, рисе, растительных и животных жирах, молочных продуктах, мясе и сахаре и обеспечить справедливое распределение и быструю доставку имеющихся в распоряжении пищевых продуктов, независимо от политических соображений, и, в частности,

рекомендует,

1. чтобы страны, производящие предметы продовольствия, приняли все нужные меры к тому, чтобы

а) максимально увеличить производство и сбор пищевых продуктов;

б) предотвратить сокращение посевных

площадей зерновых хлебов и способствовать их увеличению;

с) улучшить условия транспорта зерновых и прочих пищевых продуктов;

д) усилить их экспорт в страны, испытывающие недостаток в пищевых продуктах;

е) сохранить в силе и укрепить международный аппарат для использования продуктов питания, которые могут быть экспортированы, учитывая при этом срочность продовольственных потребностей нуждающихся стран;

ф) принять меры против несправедливого повышения цен на зерновые и прочие пищевые продукты, в частности, против повышения цен, которое нанесло бы ущерб интересам потребителей и отвечало бы главным образом интересам спекулянтов, не принося никакой действительной пользы земледельцам;

2. чтобы страны, которые являются, главным образом, промышленными и производят транспортные средства, сельскохозяйственные орудия, машины, запасные части и материалы, необходимые для постройки мастерских, предназначенных для изготовления и ремонта основных категорий перечисленных средств производства, или которые производят удобрение, средства для борьбы с вредителями, семена и корма для скота, — приняли все возможные и необходимые меры для развития производства, увеличения экспорта, облегчения перевозки этих предметов в страны, которые испытывают в них острую нужду, а также для облегчения постройки в этих странах небольших заводов и мастерских, предназначенных для постройки и ремонта наиболее необходимых сельскохозяйственных машин, оборудования и запасных частей, в целях увеличения производства продуктов питания;

3. чтобы все страны применяли, по мере возможности, соответствующие и необходимые мероприятия по регулированию потребления — включая поддержание высокого процентного содержания вымولا — добавления к муке примесей, ограничения употребления хлебного зерна для производства напитков и для других несущественных целей и ограничения использования хлебных злаков для корма скота;

4. чтобы правительства и заинтересованные международные учреждения продолжали и расширяли публикацию возможно более подробных сведений об имеющихся запасах и потребностях в предметах питания, а также о материалах, упомянутых выше в

пунктах 1 и 2, и о мероприятиях, проводимых во исполнение рекомендаций настоящей резолюции, с тем, чтобы принимаемые впредь решения были основаны на полном знакомстве с соответствующими фактами;

ж) чтобы обратить внимание на необходимость принятия мер, дающих возможность импортирующим странам преодолеть те трудности, которые вызываются международными расчетами с тем, чтобы изложенные выше рекомендации привели к эффективному улучшению продовольственного положения.

*Пятьдесят пятое пленарное заседание,
11 декабря 1946 г.*

46 (1). ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ВОССТАНОВЛЕНИЕ РАЗОРЕННЫХ РАЙОНОВ

Генеральная Ассамблея, принимая к сведению предварительный доклад Временной Подкомиссии по вопросам экономического восстановления разоренных районов¹ и соответствующую резолюцию Экономического и Социального Совета от 3 октября 1946 г.²,

признавая настоятельную необходимость международного сотрудничества в области восстановления разоренных районов;

1. утверждает общую резолюцию Экономического и Социального Совета, резолюцию по вопросу о наблюдении за экономическим восстановлением разоренных районов в Азии и на Дальнем Востоке и резолюцию о дальнейшей работе Подкомиссии по вопросам восстановления разоренных районов Европы³;

2. настоятельно предлагает Членам Организации Объединенных Наций, Экономическому и Социальному Совету, заинтересованным специализированным учреждениям и межправительственным организациям принять, каждому в пределах его сферы деятельности, все возможные меры, которые могут привести к скорейшему разрешению проблем экономического восстановления разоренных районов;

3. поручает Генеральному Секретарию довести до сведения Международного банка восстановления и развития мнение Генеральной Ассамблеи о том, что, во избежание несправедливой задержки в деле экономического восстановления разоренных районов, Международный банк должен развернуть полностью свои операции в кратчайший по возможности срок с тем, чтобы в

¹Документ A/147.

²Документ A/126.

³Документ E/245, стр. 12-17.